

牙買加打破男子4×100米接力世績。法新社



# 牙買加破 男4×100接力世績

## 美國隊帕頓交棒前摔倒爭金夢碎

在韓國大邱舉行的2011年世界田徑錦標賽結束，在4日最後一天決出了最後六項冠軍，由保特領銜的世界紀錄保持團隊牙買加隊以37秒04獲得男子4×100米冠軍，並打破世界紀錄！這是本次大賽的第一個也是最後一個新的世界紀錄！英國選手法拉赫獲得男子5000米冠軍，美國選手泰勒獲得男子三級跳遠冠軍，俄羅斯選手薩維諾娃獲得女子800米冠軍，美國隊獲得女子4×100米冠軍，俄羅斯選手萊申科獲得女子鏈球冠軍。

男子4×100米決賽最後舉行，牙買加排在第6道，四棒選手為卡特、弗拉特、碧克和保特，美國隊在第4道，四棒依次為基蒙斯、加特林、帕頓和迪克斯。本次大賽的壓軸之戰，讓全場觀眾热血沸腾！

### 保特加速無人能擋

第一棒牙買加和美國隊沒有問題，頭三棒兩隊爭奪激烈，牙買加只是稍稍領先，碧克的三棒已經創造出一些優勢，在三棒交接四棒時，一直在壓迫牙買加隊的美國隊出現重大問題，帕頓交接迪克斯前突然摔倒，美國隊失去了最後的機會！保特接棒時已經遙遙領先，其他對手至少差距在10米左右，保特接棒後風馳電掣無人能擋！他拚盡全部力氣殺過終點！牙買加隊以37秒04獲得冠軍，並打破世界紀錄，法國隊以38秒20獲得亞軍，聖基茨和尼維斯隊以38秒49獲得第三。

### 法拉赫不再失金

男子5000米決賽爭奪激烈，在1萬米比賽中最後時刻痛失金牌的英國選手法拉赫，這次把優勢保持到底，他以13分23秒36獲得冠軍。美國老將拉加特在最後100米時，試圖從外道進行反超，但法拉赫此時的加速能力達到了幾近瘋狂的程度，已經吃到教訓的他，絕不能在最後時刻再次失手，他終於如願得冠！拉加特以13分23秒64獲得亞軍，



美國隊第三棒的帕頓交棒前摔倒。法新社

埃塞俄比亞選手梅爾加以13分23秒78獲得第三名。

在最先結束的女子鏈球決賽中，中國選手張文秀以75米03獲得第三名，為中國隊拿到本次大賽上的最後一塊獎牌！俄羅斯選手萊申科以77米13獲得冠軍，世界紀錄保持者海德勒以76米06獲得亞軍。

當天，共產生了6枚金牌。美國隊以12金、8銀、5銅的成績排獎牌榜第一；俄羅斯後來居上，以9金、4銀、6銅的成績位居第二；肯尼亞以7金、6銀、4銅名列第三；中國隊排第七位。 綜合外電

## 男子馬拉松基魯伊衛冕成功

9月4日上午，在韓國大邱舉行的2011年世界田徑錦標賽結束了男子馬拉松的爭奪，上屆世錦賽冠軍、肯尼亞選手基魯伊以2小時7分38秒獲得冠軍，衛冕成功，他也是世錦賽歷史上第三位成功衛冕男子馬拉松的選手。肯尼亞另一選手基普魯托以2小時10分06秒獲得亞軍，埃塞俄比亞選手里勒薩以2小時10分32秒獲得第三名。中國選手成績最好的是董國建，他以2小時15分45秒獲得第14名，李子成獲得第24名，吳世偉獲得第33名。

和這些年大型的男子馬拉松決賽一樣，只要有頂尖的肯尼亞和埃塞俄比亞選手參加，前半程速度往往都非常快，實力不夠強的選手，很快就能脫離大部隊。比賽來到25公里時，局勢已經變得明朗，第一小分隊由三名肯尼亞人、一名埃塞俄比亞人和一名摩洛哥人牢牢保持，顯然冠軍將從他們六人中產生！殺到30公里時，小分隊其實就剩一人，肯尼亞選手基魯伊已經領先身後第二位選手11秒之多，一馬當先的局勢已經不容改變！這位柏林世錦賽冠軍，朝着衛冕之路大步衝擊而去！最後他以2小時7分38秒獲得冠軍，體力充沛的基魯伊，在過線後還輕鬆的跳起了非洲舞蹈！ 綜合外電



肯尼亞選手基魯伊衝過終點。大邱田徑世錦賽男子馬拉松比賽中，基魯伊以2小時07分38秒的成績獲得冠軍。新華社

## 美網熱門球手晉16強



祖高域連勝走勢勁。法新社

美國網球公開賽進入白熱化階段，一眾大熱人馬：祖高域、費達拿、「細威」莎蓮娜威廉絲和不絲妮雅琪皆在昨天的賽事順利過關，晉級16強。在今年3項大滿貫皆食白果，美網成為費達拿捧金的最後希望。女單方面，「細威」與不絲妮雅琪極有可能在16強中狹路相逢，爭奪8強席位。

「四大天王」之首的祖高域繼續延續驚人戰績。昨天對戰俄羅斯老將達維丹高，輕鬆以直落三盤獲勝，使其累積戰果變成60勝2負。另一位天王費達拿亦不甘後人，在32強賽事中遇上克羅地亞選手西里奇，成功以3:1淘汰對手，寫下大滿貫226場勝利的驕人紀錄。但此次美網對費達拿有某程度的壓力，今季前3項大滿貫賽事中皆無緣冠軍，美網無疑是費天王「破蛋」的最後機會。如果能在今年美網奪冠，費達拿將成為史上首名連奪9年均有大滿貫單打冠軍進賬的選手。

在李娜、科維托娃和舒拉寶娃早早下馬，「大威」維納絲威廉絲因病退出的形勢下，「細威」莎蓮娜威廉絲和不絲妮雅琪在女單方面如入無人之境。曾勇奪3屆溫網冠軍的「細威」在今年6月剛復出，但昨天面對4號種子阿扎倫卡卻狀態奇勇，在第一盤以6:1先拔頭籌，第二盤又無懼對手以7:5獲勝。月底將踏入30歲的「細威」早前飽受傷病困擾而停戰一年，到底如何能在短時間內回復水準，她說：「我不知道。我只知道努力工作。我以前很優秀，現在我只是在試圖找回那時的節奏並再次感受它。」

而尚未取得過任何大滿貫冠軍的不絲妮雅琪以6:2和6:4戰勝了美國華裔球手金久慈。她和「細威」皆處於上半賽區，因而在餘下的賽事中二人極有可能碰面，展開一輪激戰。

香港文匯報記者 黃舒慧

## 葵涌沙排球場成港隊訓練基地



港沙排隊員在新場地訓練。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊（記者 潘志南）政府動用600萬元興建的首個沙灘排球和手球二用場地，為推動以上兩項運動帶來推動力。建於葵芳葵涌運動場的沙、排球和手球場地符合國際標準，交通方便，今年3月啟用以來已成為香港沙排隊主要訓練場地。

康文署葵青事務經理陳健武稱球場已有七成使用量，包括每周4天供香港沙排和3天供手球隊之外，亦供市民租用。燈光和場地、沖身、觀眾席設施足以提供主辦

國際賽事。目前香港還有彩虹道、新咖啡灣、麗都灣等沙排訓練和比賽場地。

香港沙排隊主教練胡志雄指出，由於香港男、女沙排都是業餘階段，現球場在市區，而且國際標準，為港隊提供更多訓練時間，免除交通費時之苦。

香港沙排是業餘性質，代表隊都集中在國際學界和青少年賽爭取成績，國際賽則志在參與。就像12月的奧運外圍賽，儘管香港和中華台北、日本和中國隊爭2個倫敦奧運資格，但實力差距大，出線機會渺茫。

港隊陳美潔等在熱身。香港文匯報記者潘志南攝

## NBA名宿韋健士訪港主持教室



韋健士指導小球員。法新社

一年一度的NBA互動籃球活動NBA Madness，一連兩日（9月3、4日）在觀塘apm商場舉行；大會今年邀得傳奇球星韋健士連同孟菲斯灰熊的啦啦隊作旋風式訪港，與球迷作近距離接觸，成功掀起一股籃球狂熱！

昨天特別安排了兩個籃球教室——博士蛙教室及阿迪達斯教室，讓本地小球迷有機會近距離接觸NBA名宿韋健士，從他身上學習頂級的籃球技巧。當中在阿迪達斯教室中，大會更邀得四位本地甲一球星，包括水倫的

周迎堅、方誠義，飛鷹的梁民熊以及福建的張偉康作星級客席教練，聯同韋健士教授一班來自英華書院籃球隊丙組代表的小球員。

一場精彩的NBA球賽，火辣的啦啦隊表演亦是一大元素，大會今年邀得孟菲斯灰熊啦啦隊訪港，一展身手，在香港球迷面前大跳勁歌熱舞，令場內氣氛熾熱。另外，大會今天安排了孟菲斯灰熊啦啦隊與現場觀眾切磋舞藝，同時大派禮物，達成NBA Madness希望與球迷互動之目的。

## 大馬積琪蓮登上世界保齡后座

香港文匯報訊（記者 潘志南）正在香港舉行的「世界女子保齡球錦標賽」第一個冠軍女子個人賽昨天產生，只有19歲來自馬來西亞的積琪蓮登上后座。這位賽前以奪冠為目標的她，果然實力超凡。不足20歲就登上世界冠軍后座，也看到馬來西亞是保齡球和壁球運動的領頭羊。

在171位球手中她還是兼職球員，屬正在大學修讀電機工程的大學生，她專心比賽，不計分牌是她的贏波秘訣。已有9年打保齡球經驗的她有想過奪世界冠軍，卻未有想到不足20歲便夢想成真。「我卻沒想過這麼快可達成願望呢！」積琪蓮掛上了金牌後笑着說。單人賽積琪蓮以266分挫韓國的孫研熙，後者以217分得亞軍。積琪蓮在四強先贏新加坡的桑娜入決賽。



大馬積琪蓮球技了得榮登世界后座。香港文匯報記者潘志南攝